1. Escolha Muiltipla

1. Velocidade final de um carro (MUV):

v=vy+a-t

Substituindo vg = 0, a = 2m/sg, t=10s:

v=0+2-10 =20m/s.

Resposta: b) 20 m/s

2. Altura maxima de uma pedra (langamento vertical):

2

humsx = ;’—;
Substituindo v — 15m/s, g = 10m/s*
157 225
hmix = 5—5 = 5o~ = 11.25m.
Resposta: a) 11.25 m
2. Altura maxima de uma pedra (langamento vertical):
Substituindo vp = 15m/s, g = 10 m/sE:
= . — ﬁ = 11.25m.

mET50100 20

Resposta: a) 11.25 m



3. Velocidade de um objeto com forga constante:

Forga resultante:
Fres_FI'i'Jf'Fy'j
Aceleragdo:

a= g = % =i+ 3jm/s’.
Velocidade final:
vi=vgta-t
Substituindo vy = 22 + 3j,a =1+ 3j,t = 3:
vp=(2+1-3)i+ (3+3-3)7 =5+ 12j.
Resposta: ¢) 5 + 12

4. Aceleragdo média de um comboio:

Converta 180 km /h para m/s:

180 - 1000
Aceleragdo:
A
g=—= % ~ 1.67m/s’

Resposta: ¢) 1.67 m/s’

5. Forga resultante nula:

Se Fres = 0, o corpo pode estar em repouso ou em movimento uniforme.

Resposta: b) O corpo esta em movimento uniforme ou em repouso.



6. Tenséo no cabo do elevador:
T = m(g+ a)
Substituindo m = 5kg, g = 10 m/sQ, = 2m/52:
T =5(10+2) =60N.

Resposta: c) 60 N

7. Tenséo na corda do péndulo:

02
T =m(g+ E)

Substituindo m = 1.5kg, g = 10 m/sz, v=3m/s, L =2.0m:

2
T=15 (10 + 3?) = 1.5(10 + 4.5) — 21.45N.

Resposta: ¢) 21.45 N

8. Aceleragéo resultante de um bloco:

Forga resultante:
Fres = F, aplicada — Fitrito

Aceleracao:

Resposta: a) 8 m/s?



9. Maquina de Atwood
a) Forgas nos blocos:
* Bloco m;: peso (P, — m;g) etensio T
* Bloco ms: peso (Py — mag) e tensdo T'.
b) Demonstragao da aceleracao:

A aceleragdo € obtida do equilibrio dindmico:

Fres = (my — my)g = (my + my)a

Logo:

ma — M)
my + mo ’

¢) Tensdo na corda:

A tensdo é dada por:
T = mi(g +a)ouT = ma(g — a).

10. Projecéo obliqua do canhdo

a) Componentes da velocidade inicial:

v, = vgcosf = 40 - cos(30°), v, = vgsinf = 40 - sin(30°).

b) Valor de vy:

vg — 40m/s.
¢) Tempo no ar:
2v
ttutal e
g
d) Alcance maximo:
s v} sin(26) .

g



11. Bloco no plano inclinado
a) Diagrama das forgas:

e Peso (P), forca normal (N), forca de atrito (fatrito) € forca aplicada (F).

b) Reacdo normal:

N = Pcosé.

¢) Coeficiente de atrito:

- fatritu

N

d) Aceleracao do bloco:

" F — futsito — Psin®




